

5 * АПР. 41. 8

ЛАУРЕАТ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ
Д. ШОСТАКОВИЧ В ТАГАНРОГЕ



Радостное событие

Большим, радостным событием в музыкальной жизни нашего города является приезд сталинского лауреата, профессора ленинградской ордена Ленина консерватории, композитора - орденосца Дмитрия Шостаковича.

Творческий рост Д. Шостаковича неразрывно связан с расцветом музыкальной культуры нашей страны. Обладая исключительным талантом, в совершенстве владея инструментровкой, композитор создает произведения, являющиеся ценным вкладом в сокровищницу советской музыкальной культуры.

В Пятой и Шестой симфониях композитор нашел новые, свежие краски движения мелодии. Гармония органически сочетается здесь с яркой мелодией, проходящей единой нитью через все произведение. С большим вкусом сделана оркестровка. Чувствуется опытная рука мастера. В каждом такте ощущаешь глубокую продуктивность того или иного музыкального штриха.

Слушая симфонические произведения Д. Шостаковича, слушатель как бы участвует в действии, ярко отображенном в музыке.

Советский народ любит и ценит творчество своего талантливого композитора, произведения которого отображают величие сталинской эпохи.

Очень ценно, что Д. Шостакович сочетает свою творческую деятельность с педагогической. Он передает свой богатейший опыт нашей молодежи, являясь профессором именно по классу теории композиции. Для нас, молодых работников советского искусства, творчество Д. Шостаковича является ценнейшим пособием, помогающим нам повышать свои познания, расти.

Творчество Д. Шостаковича — творчество нашего народа, трудолюбивого и талантливого народа советской страны. Работа великой партии большевиков и нашего вождя, лучшего друга советского искусства, великого Сталина, вдохновляет художников советского народа на создание новых, прекрасных произведений.

Композитор М. ГОТТБЕЙТЕР.

Замечательный художник-новатор

...«Шостаковичу, Дмитрию Дмитриевичу — профессору Ленинградской ордена Ленина Государственной Консерватории за фортепианный квинтет, исполняемый с 1940 года» — так записано в постановлении Совета Народных Комиссаров Союза ССР о присуждении сталинских премий за выдающиеся работы в области искусства и литературы.

Фортепианный квинтет Д. Шостаковича — классическое, в полном смысле этого слова, произведение.

Трудный и сложный путь пройден молодым композитором. После создания замечательной Первой симфонии следовала длительная полоса увлечения западно-европейскими композиторами (балеты «Болт» и «Золотой век»).

Д. Шостакович неутомимо работал, искал, и теперь перед нами стоит во весь рост большой мастер, замечательный художник-новатор, выплывший на широкий творческий путь.

В Пятой симфонии уже нет Шостаковича, подражавшего западно-европейским экспрессионистам. Это уже художник-реалист, создающий глубокие, философски насыщенные произведения. Авторский концерт Д. Шостаковича совместно с заслуженным коллективом республики Государственным квартетом им. Бетховена доставит искреннее наслаждение всем таганрогским слушателям.

Таганрожцы с радостью встречают сталинского лауреата искусства композитора Дмитрия Шостаковича!

В. МИНАЕВ.

Преподаватель музыкального училища.